Донник подняли «со дна»

За последние два дня сельхозпредприятия республики скосили 12,6 тысячи гектаров многолетних трав. Прирост составил всего один процент

Работы ведутся пока не очень активно. Темпы зеленой жатвы должны быть более высокими. Некоторые сельхозпредприятия слишком долго запрягают. Видимо, рассчитывают не на качество травяных кормов, а на валовое производство сенажа, силоса и сена. О том, что нужно более активно начинать заготовку травяного фуража, Премьер-министр Михаил Мясникович говорил еще на прошлой неделе во время совещания в Лиде. Вчера на утренней планерке министр сельского хозяйства и продовольствия Леонид Заяц продолжил эту тему, требуя от членов рабочих групп, как можно чаще бывать на местах, интересоваться темпами работ, соблюдением технологии.

По его словам, многолетние травы можно косить практически во всех районах республики, в том числе и в сельхозпредприятиях Витебской области, где к этой работе еще не приступали. В то же время на Брестчине, например, уже скошено более 23 тысяч гектаров, практически десятая часть. Только за воскресенье здесь положили многолетники в валки на площади 4,7 тысячи гектаров, добавив еще два процента. Более чем на 400 гектарах скошены травы за минувший день в сельхозпредприятиях Барановичского, Брестского, Дрогичинского, Каменецкого и Пружанского районов. Больше всего — 2,1 тысячи гектаров, или 16 процентов к плану, — скошено их в сельхозпредприятиях Дрогичинского района.

— В этом году планируем заправить в полимерную упаковку около 150 тысяч тонн сенажа, — комментирует положение дел на кормовых угодьях региона первый заместитель председателя областного Комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Алексей Троцюк. — По такой технологии уже заготовлено его 790 тонн в сельхозпредприятиях Ивацевичского, 670 — Брестского, 536 — Дрогичинского, 505 — Малоритского, 450 — Пружанского районов, а в целом по области — 3,8 тысячи тонн.

Из запланированных 170,7 тысячи гектаров более чем на 5,5 тысячи гектаров скошены многолетние травы на Гомельщине. В главном аграрном ведомстве страны не раз говорилось об использовании там такой забытой культуры, как донник. О его внедрении должны были позаботиться не только специалисты Минсельхозпрода, но и Научно-практического центра по земледелию НАН Беларуси. Это ценное кормовое растение, богатое витаминами и минеральными солями. По кормовым достоинствам оно не уступает люцерне и клеверу. Об использовании этой кормовой культуры на Гомельщине в свое время писала и «Сельская газета». Вчера Леонид Заяц поручил членам рабочей группы, которые начнут работать в регионе, обратить внимание, насколько донник используется там в кормовых целях.

Более 5 тысяч гектаров многолетних трав скошено на Гродненщине, 3,9 тысячи — на Минщине, менее тысячи гектаров — на Могилевщине. Заготовлено почти 40 тысяч тонн сенажа, в том числе 6 тысяч тонн в полимерной упаковке, а также 46 тысяч тонн силоса и 620 тонн сена. Если все это измерить кормовыми единицами, то запасы фуража составляют 20 тысяч тонн — менее одного процента запланированного. Так что запрягаем действительно пока не быстро.